
 

 .יחסית לרכבת מהירותו ההתחלתית של הקליע, 𝑣0𝑟𝑒𝑙חישוב  :'פיתרון א

 .אין משמעות לענייננו לרכבת אין תאוצה כך שלהיותה בתנועה

𝑅 = 80 𝑚    ,     𝑣0𝑟𝑒𝑙 =?     , 𝛼 = 15°  

R =
𝑣02 sin 2𝛼

g          =>             𝑣0𝑟𝑒𝑙 = � 𝑅𝑔
sin 2𝛼     =     �

800
sin 30°    =    40 𝑚/𝑠 

 

 

 .משך המעוףחישוב  :'בפיתרון 

 .משמעות לענייננו להיותה בתנועהגם כאן  אין לרכבת אין תאוצה כך ש

𝑡 =?     ,       𝑣0 = 40
𝑚
𝑠

           ,       𝑣𝑥 = 𝑣0 𝑐𝑜𝑠 15°     ,       ∆𝑥 = 80 𝑚 

t =  
∆𝑥

𝑣𝑥
 =   

∆𝑥

𝑣0 𝑐𝑜𝑠 15°
 =   

80

40 𝑐𝑜𝑠 15°
 =   2.1 𝑠𝑒𝑐 

 

 

 

 



 .הנמצא על הקרקע כפי שימדוד אותה צופה נייח 𝜃זווית הפגיעה חישוב  :'גפיתרון 

𝑣0𝑟𝑒𝑙 = 40
𝑚
𝑠

    , 𝛼 = 15°       ,        𝑣𝑇 = 10𝑚/𝑠 

𝛼בזווית  𝑚/𝑠 40מהירות הפגיעה יחסית לרכבת היא , מטעמי סימטריה =  .מעליו במקום מתחת לאופק רק, 15°

 

 

 .מהירות הפגיעה יחסית לצופה נייח, 𝒗𝒔חיבור ווקטורי של מהירות זו למהירות הנסיעה של הרכבת יניב את 

 

 

 

 

 

 

 לפי משפט הקוסינוס

vs2 = 402 + 102 − 2 ∙ 40 ∙ 10 ∙ cos 165°    =>      vs = 49.73 𝑚/𝑠  

 לפי משפט הסינוס, כעת

 
sinθ
40  =  

sin 165
49.73    =>     sinθ =  

40 sin 165°
49.73     =>      θ = 12° 

𝜃  היאהנמצא על הקרקע זווית הפגיעה מתחת לאופק כפי שימדוד אותה צופה נייח , אם כך = 12°. 

𝛼זווית פגיעה בת מודד אותו צופה היה , לו הייתה הרכבת עומדת =  .מתחת לאופק 15°

𝛼 

𝒗𝑻 = 𝟏𝟎𝒎/𝒔 

𝒗𝑻 = 𝟏𝟎𝒎/𝒔 

𝒗𝒓𝒆𝒍 = 𝟒𝟎𝒎/𝒔 

𝒗𝒔 

𝜃 165° 

𝒗𝒓𝒆𝒍 = 𝟒𝟎𝒎/𝒔 

𝒗𝟎𝒓𝒆𝒍 = 𝟒𝟎𝒎/𝒔 

𝛼 


